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ACTA DE LA SESIÓN DE INSTALACIÓN DE LA COMISIÓN EDILICIA DE 
CULTURA LLEVADA A CABO EN EL SALÓN ANEXO A CABILDO, DEL 
PALACIO MUNICIPAL DE GUADALAJARA, EL DÍA 10 DE OCTUBRE DE 
2012. 
 
 
Siendo las 10:20 horas del día 10 de octubre del año 2012 dos mil doce, se 
inició la sesión de instalación de la Comisión Edilicia de Cultura señalada por 
la fracción IV del artículo 46 y diverso 49, ambos del Reglamento del 
Ayuntamiento de Guadalajara, comisión derivada del acuerdo tomado por el 
H. Ayuntamiento del Guadalajara, Jalisco, en sesión ordinaria del 01 de 
octubre del presente año, en el cual se señala como Presidente al Regidor 
Salvador Caro Cabrera y como vocales a los CC. Regidores Victoria Anahí 
Olguín Rojas, María Luisa Urrea Hernández y Mario Alberto Salazar Madera. 
 
 
1.- REGISTRO DE ASISTENCIA Y DECLARACIÓN DE QUÓRUM. 
 
Por lo cual estando reunidos en el Salón Anexo a Cabildo del Palacio 
Municipal de Guadalajara, ubicado en la avenida Hidalgo 400, Zona Centro,  
en el Estado de Jalisco, se procedió a verificar la asistencia, estando 
presentes el Presidente Regidor Salvador Caro Cabrera y los vocales CC. 
Regidores Victoria Anahí Olguín Rojas, María Luisa Urrea Hernández y Mario 
Alberto Salazar Madera.  
 

En atención a la asistencia antes mencionada el Presidente declara 
que existe quórum legal por lo cual se abre la sesión de instalación de esta 
Comisión siendo las 10:25 horas de la fecha en que se actúa. 

 
Asimismo el Presidente de la Comisión señala que se cuenta con la 

presencia del Presidente Municipal de Guadalajara, Ingeniero Ramiro 
Hernández García; de los Regidores del Grupo Edilicio de Movimiento 
Ciudadano, María Candelaria Ochoa Ávalos y Juan Carlos Anguiano Orozco; 
del Coordinador de los Regidores del Grupo Edilicio del Partido Acción 
Nacional, Alberto Cárdenas Jiménez; el Regidor del Partido Revolucionario 
Institucional, Jesús Enrique Ramos Flores; y de los invitados especiales, 
Ricardo Duarte Méndez, Secretario de Cultura del Ayuntamiento de 
Guadalajara; Arturo Camacho Becerra, Presidente del Consejo Estatal para 
la Cultura y las Artes; los Premio Jalisco en Letras, Martha Cerda y Luis 
Armenta Malpica; el Presidente de la Academia Jalisciense de 
Cinematografía, Rodolfo Guzmán; miembros de la comunidad cultural tapatía 
y directivos de museos, galerías, bibliotecas y centros culturales. 
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2.- APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA DE LA SESIÓN 
 
A continuación el Presidente de la Comisión de Cultura dio lectura a la 
siguiente propuesta de orden del día: 
 
1) Registro de asistencia y declaración de quórum; 
 
2) Aprobación del orden del día; 

 
3) Declaratoria de instalación de la Comisión Edilicia de Cultura por parte del 
Presidente Municipal, Ing. Ramiro Hernández García;  

 
4) Propuesta de lineamientos generales de trabajo por parte del Presidente 
de la Comisión, Regidor Salvador Caro Cabrera; 

 
5) Mensaje del Secretario de Cultura del Ayuntamiento de Guadalajara, Mtro. 
Ricardo Duarte Méndez;  

 
6) Asuntos generales; y 

 
7) Clausura de la sesión. 
 
El orden del día propuesto a los integrantes de la Comisión es aprobado por 
unanimidad. 
 
 

3.- DECLARACIÓN DE INSTALACIÓN DE LA COMISIÓN POR PARTE 
DEL PRESIDENTE MUNICIPAL, ING. RAMIRO HERNÁNDEZ GARCÍA. 
 
El Presidente Municipal, Ing. Ramiro Hernández García, procedió a declarar 
formalmente instalada esta Comisión Edilicia de Cultura del Ayuntamiento de 
Guadalajara 2012-2015. 
 

En su intervención destacó: “Estamos convencidos que la cultura es 
un medio fundamental para poder lograr esa transformación social que todos 
deseamos, que podamos reconstruir la armonía y la convivencia en cada una 
de las colonias de Guadalajara; hoy tenemos una preocupación que, sin 
duda, compartimos, el problema de la violencia, el problema de la 
inseguridad, que se multiplica en muchos lugares y que habremos de atender 
no necesariamente a partir de más policías, sino de una mejor condición de 
convivencia y desarrollo de las personas”. 
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4.- PROPUESTA DE LINEAMIENTOS GENERALES DE TRABAJO POR 
PARTE DEL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN, REGIDOR SALVADOR 
CARO CABRERA 

 
Acto seguido, el Presidente de la Comisión, Regidor Salvador Caro Cabrera, 
anunció que en la Secretaría Técnica de la Comisión de Cultura lo apoyaría 
Martín Almádez, a quien presentó; asimismo describió los lineamientos 
generales de trabajo entre los que destacan los siguientes: 
 
1. Impulsar la creación de un Centro de Arte Indígena para la “actividad tan 

lastimosa que artistas y artesanos hermanos wixaritari realizan en las 
calles escondiéndose de los inspectores municipales” para vender sus 
productos y obras, en lugar de encontrar estrategias de promoción para 
sus creaciones. 

2. Promover el crecimiento de cada una de las disciplinas artísticas a través 
de la realización de Semanas culturales con la finalidad de propiciar 
mejores condiciones de trabajo a los creadores. 

3. Trabajar para eliminar impuestos al teatro y espectáculos culturales 
locales. 

4. Reglamentar el otorgamiento de licencias de centros culturales en zonas 
barriales para fortalecer la convivencia. 

5. Mantener un diálogo constante y fructífero con todos y cada uno de los 
actores artísticos y culturales, porque es junto con ellos con quienes se 
tomará todo tipo de decisión. 

6. Trabajar en absoluta coordinación con la Secretaría de Cultura municipal 
y apoyarla en todos los proyectos que beneficien ampliamente a la 
ciudad. 

7. Hacer todo lo que esté a nuestro alcance para evitar que el Ayuntamiento 
de Guadalajara despilfarre sus recursos financieros en programas que ya 
son autofinanciables y que excluyen a las mayorías. 

8. Se vigilará que la autoridad municipal atienda y complemente las 
condiciones de trabajo de la comunidad cultural. 

 
Señalando que este programa es preliminar y se irá ajustando en los 

siguientes dos meses. 
 
 
5.- MENSAJE DEL SECRETARIO DE CULTURA DEL AYUNTAMIENTO DE 
GUADALAJARA, MTRO. RICARDO DUARTE MÉNDEZ 
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En este punto el Secretario de Cultura del Ayuntamiento de Guadalajara, 
Ricardo Duarte Méndez, hizo uso de la palabra y entre otras cuestiones 
comentó que su actuación al frente del rubro estará enfocado en incidir en 
una mejora de la comunidad, a través de programas culturales que 
involucren al ciudadano, como parte de su vida cotidiana. 
 
 
6.- ASUNTOS GENERALES 
 
En este punto el Presidente de la Comisión preguntó si alguno de los 
regidores desea hacer uso de voz. 
 
La Regidora María Luisa Urrea describió la importancia del arte en los 
jóvenes, sobre todo, en el caso de la música, dado que esta disciplina 
artística permite a los niños y adolescentes descubrir un campo de 
recreación y formación enriquecedor para su desarrollo intelectual y 
emocional; por ello, celebra la existencia de proyectos musicales como el 
Ensamble de vientos y percusión de la Escuela de Música Santa Cecilia, 
agrupación que tuvo dos participaciones al final de esta sesión con las piezas 
“Guadalajara” y “La pantera rosa”. 
 

Por su parte, el Regidor Alberto Cárdenas Jiménez enlistó algunas de 
las propuestas más representativas de la agenda del Grupo Edilicio que 
coordina, entre las que destaca el impulso a los llamados “Barrios mágicos”, 
que consiste en la formulación de políticas públicas que permitan el 
acondicionamiento de barrios para darles un carácter más cultural y turístico. 
Expresó además que guarda la convicción de que el tema de la cultura 
siempre sirve para unir a las personas y fortalecer la convivencia, por lo que 
su fracción apoyará el programa que planteó el Regidor Presidente de la 
Comisión, Salvador Caro Cabrera. 
 
 
7.- CLAUSURA DE LA SESIÓN 
 
No habiendo más asuntos que tratar el Presidente de la Comisión solicita al 
Presidente del Consejo Estatal para la Cultura y las Artes, Arturo Camacho 
Becerra, clausure esta sesión de instalación de la Comisión de Cultura, no 
sin antes agradecer la presencia de todos.  
 

Con lo anterior se procedió a clausurar la sesión de instalación de esta 
Comisión Edilicia de Cultura siendo las 10:55 horas del día 10 de Octubre de 
2012. 
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LA COMISION EDILICIA DE CULTURA 
DEL H. AYUNTAMIENTO DE GUADALAJARA 2012-2015 
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REG. MARÍA LUISA URREA HERNÁNDEZ 
 
 
 
 

REG. MARIO ALBERTO SALAZAR MADERA 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Esta hoja de firmas pertenece al acta de la sesión de instalación de la Comisión de Cultura celebrada el 10 de 
octubre de 2012. 

 


